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Fler studenter ska få lära känna

Erasmus
Idag, den 5 september, går start-
skottet för en ny rikstäckande 
annonskampanj för Erasmuspro-
grammet, som Internationella 
programkontoret står bakom. 
Målet är att öka studenternas 
kännedom om programmet och 
dess fördelar, vilket förhopp-
ningsvis också ska leda till ett 
ökat intresse för att studera 
utomlands genom Erasmus.

I och med kampanjen intro-
duceras en ny karaktär: ingen 
mindre än Erasmus själv! Er-
asmus är en hyvens skön kille, 
om än med något udda frisyr, 
som står redo att hjälpa alla 
studenter som vill studera ut-
omlands.

Läs mer om Erasmuskampan-
jen på sidan 3-5 »

Fler globala resor för skolor i 
Sverige 

Sakta ned, titta, lyssna, fråga och fråga igen om 
du inte förstår. Det är Bosse Kramsjö på den Den 
Globala Skolans råd till de lärare som får möjlig-
het att resa till ett utvecklingsland. 

Läs mer på sidan 6 »

Nu finns den elektro-
niska handboken Eu-
ropa- för studie- och 
yrkesvägledare som 
lanserades på vår webb i 
våras i en tryckt ver-
sion.

Språkdagen firas för åttonde 
gången

Den 26 september uppmärksammar Program-
kontoret för åttonde året i rad den Europeiska 
språkdagen. Liksom tidigare år äger firandet rum 
på Serieteket i Kulturhuset i Stockholm.

Läs mer på sidan 8 »

Nu över 10 000 

prenumeranter!

Du som vill kan få ett eget 

exemplar genom att skicka 

ett frankerat (20 kronor) 

C3-kuvert med namn och 

adress till:

Euroguidance Sweden, 

Internationella programkon-

toret, Box 22 007, 104 22 

Stockholm

Läs mer på Euroguidance 
nyheter»

Delta vid årets Yrkesut-
bildningsdagar på Älv-
sjömässan i Stockholm 
2-3 oktober.

Sista anmälningsdag är den 

20 september.

 

Läs mer på vår webbplats »



I tisdags gick startskottet för vår stora Erasmussatsning med 
ett seminarium där Sifo redovisade den undersökning som 
gjorts på uppdrag av oss på lärosäten i Sve-
rige. På seminariet deltog bland annat Peter 
Honeth, Utbildningsdepartementet, Gunnar 
Enequist, Högskoleverket, Anna Gyllström, 
Handelshögskolan och Micaela Sjöberg från 
Linköpings universitet. Emma Brulin som är 
studentrepresentant i vårt insynsråd deltog i 
paneldiskussionen.

Bakgrunden till seminariet och den informationskampanj 
som vi nu startar är dels kraven i regleringsbrevet att vi ska 
ha 3 000 utresande Erasmusstudenter per år, dels EU-kom-
missionens mål om att tre miljoner studenter ska ha deltagit 
i Erasmus 2012. För svensk del motsvarar det 6 000 utresande 
studenter. Det ska jämföras med de ca 2 500 studenter som nu 
reser ut via Erasmus. Vi har med andra ord ett ganska lång väg 
att vandra för att nå målet. 

Jag har under årens lopp fått många olika förklaringar till 
varför Sverige intar en bottenplats när det gäller antalet utre-
sande Erasmusstudenter. Alltifrån att studenterna vill åka till 

mer exotiska länder till att någon måste ta hand om hunden 
medan man studerar utomlands. 

För att öka det svenska deltagandet i Eras-
mus konstaterade vi att det var viktigt att få 
mer kunskap om varför studenter vill eller 
inte vill studera utomlands och vilka faktorer 
som styr valen. Sifo har på vårt uppdrag in-
tervjuat 1000 studenter, 1000 högskolelärare 
och 300 prefekter eller motsvarande under 
våren. 

Resultatet av undersökningen är intressant. 
• Nästan 70 procent av studenterna vill studera utomlands 

och Europa är den mest populära destinationen. Detta punk-
terar myten om att det låga svenska Erasmusdeltagandet beror 
på bristande intresse för Europa. 

• Drygt 50 procent av studenterna anser att de fått otillräck-
lig information om möjligheterna till utlandsstudier. 

• Drygt 50 procent av de studenter som känner till Erasmus 
vet inte att programmet innebär att man slipper betala ter-
minsavgift på det utländska lärosätet.

Undersökningen visar att vi har en god potential för att fler 
studenter ska ta tillvara på möjligheten till att förlägga en del 
av sin utbildning på ett utländskt lärosäte.  

Ni kan ta del av hela undersökningen på vår webbplats.

Vår informationskampanj, som riktar sig till Sveriges studen-
ter, innehåller bland annat annonser i tidningar och på Inter-
net, Erasmussajt, PR-inslag och debattartiklar. 

Under senhösten kommer vi att utvärdera kampanjen och 
utifrån den planera nästa års informationsinsatser. 

Tillsammans ska vi se till att nå målet om 6 000 utresande 
Erasmusstudenter 2012. 

 
Ulf Melin
Generaldirektör

ulf.melin@programkontoret.se
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”Tillsammans ska vi 
se till att nå målet 
om 6 000 utre-
sande Erasmusstu-
denter 2012. ”
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Erasmuskampanjen har startat
Regeringen vill att Sverige ska ha 3 000 utresande Erasmusstu-
denter per år och EU-kommissionen vill att 3 miljoner studenter 
i Europa ska ha deltagit i Erasmus år 2012, vilket innebär 6 000 
svenska Erasmusstudenter. Idag deltar cirka 2 500 svenska 

studenter i Erasmusprogrammet. 

Erasmus är ett mycket fördelaktigt utbytesprogram och har 
mycket att erbjuda studenter - till exempel ett generöst stipen-
dium, tillgodoräknande av poäng och många gånger en hel del 
praktisk hjälp på plats på det utländska lärosätet. 

När nu Erasmus är så för-
delaktigt – varför deltar då 
inte fler svenska studenter 
i programmet? Och vad bör 
göras för att fler ska delta? 
De frågorna har vi på Inter-
nationella programkonto-
ret velat ha svar på: Därför 
har vi låtit Sifo genomföra 
en undersökning bland stu-
denter, lärare och prefekter 
på lärosäten i Sverige. 

I undersökningen framgår 
bland annat att studen-
terna tycker att universitet 
och högskolor måste infor-
mera bättre om Erasmus-
programmet. En samman-
ställning av Sifos undersök-
ning har vi lagt ut på webben. 

För att öka kunskapen om Erasmus har vi på Programkontoret 
också genomfört en del pressaktiviteter.

Tisdag 2 september så arrangerade vi också ett seminarium 

med frågan ”Hur kan vi få fler studenter att delta i Erasmus?” 
Det deltog ungefär 150 personer på seminariet och det kom 
flera olika förslag på hur vi kan göra för att få fler att delta 
i Erasmusprogrammet. En dokumentation från seminariet 
finns på sidan 4.  

Idag, den 5 september, startar vi en omfattande annonssats-
ning med olika typer av inslag, bland annat en webbsajt, www.
erasmusstudent.se. Läs mera om hur flera studenter ska få 
lära känna Erasmus i artikeln på sidan 5.  

För frågor om Erasmus, kontakta:
Anders Ahlstrand, 
anders.ahlstrand@programkontoret.se

Beatrice Mancini Ulbrich, 
beatrice.mancini.ulbrich@programkontoret.se

Jari Rusanen,
 jari.rusanen@programkontoret.se

För frågor om pressatsningen, 
kontakta Karin Andrén: 
karin.andren@programkontoret.se 

För frågor om seminariet, 
kontakta Jessica Olson: 
jessica.olson@programkontoret.se 

För frågor om annonssatsning, 
kontakta Jöns Ahlén:
 jons.ahlen@programkontoret.se  

David Rutström, Informationschef
david.rutstrom@programkontoret.se 

Carina Bildt, enhetschef Högskoleenheten
carina.bildt@programkontoret.se 

Ökning av antalet Eramusstudenter i Europa

Antalet utresande Erasmusstudenter i Europa ökade med 3,2 
procent år 2006/2007 mot året innan. Totalt deltog drygt 159 
000 studenter i programmet under förra läsåret, visar EU-
kommissionens senaste statistiksammanställning. Störst 
var ökningen i Turkiet och Lichtenstein och i de länder som 
blev EU-medlemmar år 2004 respektive 2007. För Sveriges del 

handlar det om en marginell ökning: år 2006/2007 deltog 0,67 
procent av alla svenska studenter i Erasmus, mot 0,65 procent 
året innan.

Hela rapporten finns på Programkontorets webbplats. Där hit-
tar du också den svenska Erasmusstatistiken för 2006/2007.
.
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Hur får vi fler studenter att delta i Erasmus?

dokumentation från Erasmusseminariet 2 september i Stockholm

Europa - ett populärt resmål

Varför vill inte fler svenska studenter åka ut i Europa och 
studera? Nu startar Programkontoret en kampanj för att öka 
intresset.

Läs mer på vår webbplats »

Visste du att...

...EU-kommissionens mål är 3 miljiner utresande Erasmusstu-
denter  

Större engagemang och mer uppmuntran behövs

Utbytet går framåt – men många förbättringar möjliga

Personliga möten viktigaste drivkraft

Studenterna är intresserade av Europa och internationellt ut-
byte, men bland annat familjeskäl gör att de avstår. Många 
tycker sig inte få reda på de möjligheter som finns. Därför 
krävs större insatser och mer uppmuntran från lärosätena. 

- Det goda exemplets makt är stark, betonade Ingemar Bok-
lund.

Läs mer »

Studenterna är intresserade av Europa och internationellt ut-
byte, men bland annat familjeskäl gör att de avstår. Många 
tycker sig inte få reda på de möjligheter som finns. Därför 
krävs större insatser och mer uppmuntran från lärosätena. 

- Det goda exemplets makt är stark, betonade Ingemar Bok-
lund.

Läs mer »

Det är mötet med människor som kan berätta om Erasmus och 
om sina erfarenheter, som inspirerar andra att åka ut. Men 
lättillgänglig information och goda villkor för lärare och stu-
denter underlättar.

Läs mer »

Utlandsstudier del av utbildningen – förslag till våren

Samlade webbplatser och goda exempel

Lärarna har en nyckelroll

Internationalisering och utbyte bidrar till hög kvalitet i utbild-
ningen. Därför är frågorna viktiga och borde bli en del av själva 
utbildningen. Men lärarna behöver bättre stöd för att delta.

Läs mer » 

Om lärarna är positiva till utbyte och själva åker ut är det också 
fler studenter som reser på utbyte. Ett sådant samband finns. 
Det intygade två representanter från lärosätena.

Läs mer »

I gruppdiskussioner kunde deltagarna vädra erfarenheter och 
dela med sig av goda råd. Bikuporna resulterade i listor med 
svar på seminariets fråga: Hur får vi fler studenter att delta i 
Erasmus?

Läs mer »

http://erasmusstudent.se/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Hur-far-vi-fler-studenter-att-delta-i-Erasmus/Europa---ett-populart-resmal/
http://erasmusstudent.se/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Hur-far-vi-fler-studenter-att-delta-i-Erasmus/Storre-engagemang-och-mer-uppmuntran-behovs-/
http://erasmusstudent.se/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Hur-far-vi-fler-studenter-att-delta-i-Erasmus/Utlandsstudier-del-av-utbildningen--forslag-till-varen/
http://erasmusstudent.se/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Hur-far-vi-fler-studenter-att-delta-i-Erasmus/Utbytet-gar-framat--men-manga-forbattringar-mojliga/
http://erasmusstudent.se/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Hur-far-vi-fler-studenter-att-delta-i-Erasmus/Samlade-webbplatser-och-goda-exempel--rad-fran-erfarna/
http://erasmusstudent.se/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Hur-far-vi-fler-studenter-att-delta-i-Erasmus/Lararna-har-en-nyckelroll/
http://erasmusstudent.se/Material-Dokumentation/Konferensdokumentation1/Hur-far-vi-fler-studenter-att-delta-i-Erasmus/Personliga-moten-viktigaste-drivkraft/
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Idag, den 5 september, går startskottet för en ny rikstäckande 
annonskampanj för Erasmusprogrammet, som Internationella 
programkontoret står bakom. Målet är att öka studenternas kän-
nedom om programmet och dess fördelar, vilket förhoppningsvis 
också ska leda till ett ökat intresse för att studera utomlands 
genom Erasmus.

I och med kampanjen introduceras en ny karaktär: ingen min-
dre än Erasmus själv! Erasmus är en hyvens skön kille, om än 
med något udda frisyr, som står redo att hjälpa alla studenter 
som vill studera utomlands. 

Poängen är nämligen att Erasmus har mer att erbjuda studen-
terna än många andra former av utlandsstudier. Bland annat 
ett generöst stipendium, tillgodoräknande av poäng, och ofta 
en hel del praktisk hjälp på plats på det utländska lärosätet. 

Fler studenter ska få lära känna Erasmus
Det är detta budskap som kampanjen har som mål att få fram 
till studenterna.

Kampanjen omfattar annonsering i flera olika media, både 
papperstidningar och webb, och kommer att pågå under hela 
hösten. Vi kommer också att göra utskick av kampanjaffischer 
och broschyrer till respektive lärosäte, för distribution inom 
det egna campusområdet.

Vi har också sjösatt en helt ny kampanjsajt, riktad till studen-
ter: www.erasmusstudent.se. Där kan studenterna få svar på 
några av de vanligaste frågorna om programmet, och dess-
utom få en del roliga och nyttiga fakta om de olika deltagar-
länderna.

http://www.erasmusstudent.se/
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Fler möjligheter till globala resor i höst

Athenas första ansökningsomgång avslutad

Sakta ned, titta, lyssna, fråga och fråga igen om du inte förstår. 
Det är Bosse Kramsjö på den Den Globala Skolans råd till de lärare 
som får möjlighet att resa till ett utvecklingsland. 

I höst finns möjlighet för skolor att ansöka om resor till Bang-
ladesh eller Sydafrika genom Den Globala Skolan. Syftet är 
att genom resan utveckla skolan och kommunen till att få en 
mer internationell inriktning och få ett större intresse kring 
hållbar utveckling.

– Det ger också ett unikt tillfälle att möta människor i deras 
vardag och skapa band för framtiden, fortsätter Bosse Kram-
sjö som är ansvarig för resan till Bangladesh.

Läs mer om möjligheterna  på Den Globala Skolans webbplats. 
Där hittar du också kontaktpersoner för de olika regionerna, 
region Nord, Öst, Väst och Syd.

Kontaktperson:
Petronella Odhner, petronella.odhner@programkontoret.se

Det nya programmet Athena beviljar 26 samarbetsprojekt, 
varav sex utbyten och 20 planeringsresor. Elever från gymna-
siets yrkesförberedande program åker under hösten och våren 
till länder i Afrika och Asien, Latinamerika och östra Europa. 
Flest ansökningar och beviljade projekt berör samarbeten med 
Sydafrika och Tanzania. 

- Vi fick ansökningar från gymnasieskolor över hela landet, 
framför allt från västra Sverige, säger Josefin Peterson, hand-
läggare för Athena. Många sökte för flera yrkesprogram från 
samma skola och har fått stöd för en blandning av de olika 
yrkesprogrammen. De som beviljats stöd var bra på att lyfta 
fram sina partnerskolor, de har en ömsesidighet som genom-
syrar hela ansökan.

Nästa ansökningsomgång inom Athena äger rum under våren 
2009. 

Kontaktperson:
Josefin Peterson
josefin.peterson@programkontoret.se, 08-453 72 61

 

För skolor i västra delen av Sverige finns nu möjlighet att anmäla sig till 
en resa till Sydafrika. Foto från Den Globala Skolan.

Josefin Peterson har sedan början av 2008 jobbat med programmet 
Athena på Programkontoret. Foto: Karin Andrén

mailto:petronella.odhner@programkontoret.se
mailto:josefin.peterson@programkontoret.se
http://www.denglobalaskolan.com/default.asp?id=30
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Konferenser och seminarier under hösten 2008

Erasmusansvarigmöte 18 september

Det årliga Erasmusansvarigmötet, som riktar sig till lärosä-
tenas Erasmusansvariga, äger rum den 18 september på Ra-
disson SAS Royal Viking Hotel i Stockholm. Under dagen 
diskuteras aktuella frågor angående administrationen av Er-
asmusprogrammet. Mer information finns på vår webbplats 
under kalendariet.

Kontaktpersoner:
Jari Rusanen, jari.rusanen@programkontoret.se

Beatrice Mancini Ulbrich, beatrice.mancini.ulbrich@programkontoret.se

Kontaktseminarium i ryska Tjumen och Jekaterinburg i oktober

Sista veckan i oktober arrangerar Internationella program-
kontoret och Svenska institutet tillsammans ett kontaktsemi-
narium i Ryssland. Seminariet är förlagt till två orter: Tjumen 
och Jekaterinburg. Preliminära datum för seminarieresan är 
26-31 oktober.

Svenska universitet och högskolor bjuds in att delta. Syftet 
med kontaktseminariet är att uppmuntra till samarbete mel-
lan svenska lärosäten och ryska lärosäten i denna intressanta 
och expansiva region. Arrangemanget äger rum inom ramen 
för Tempus- och Visbyprogrammen.
 
Mer information och anmälningsblankett kommer att finnas 
på vår webbplats i början av september, då också sista dag för 
anmälan kommer att vara.

Kontaktpersoner:
Cecilia Andrae, Programkontoret, cecilia.andrae@programkontoret.se 

eller 

Camilla Wristel och Viktor Hennius på Svenska institutet,

e-post: fornamn.efternamn@si.se

Seminariedag om interkulturell dialog den 21 oktober

Seminariet, som hålls på Södra teatern i Stockholm, kom-
mer att belysa viktiga aspekter av interkulturell dialog inom 
utbildning. Detta kommer att ske genom att deltagarna ges 
tillfälle att utbyta erfarenheter och utmana varandras syn på 
interkulturell dialog och mångfald, samt ge praktiska exem-
pel på framgångsrika aktiviteter för att involvera olika etniska 
grupper i samhället. 
 
Seminariet riktar sig till personal inom utbildningssektorn på 
alla nivåer som är intresserade av internationella frågor och 
frågor om mångfald.
 
Mer information finns på vår webbplats, där också program 
och anmälningsformulär kommer att läggas ut. Sista anmäl-
ningsdag är den 7 oktober.

Kontaktperson:
Hans Grönlund, hans.gronlund@programkontoret.se, tfn:08-453 72 67

Ett år i Frankrike 20-årsjubilerar 3 oktober

Att programmet Ett år i Frankrike nu funnits i 20 år firas med 
en konferens den 3 oktober i Stockholm. Rektorer från Frank-
rike, svenska språklärare och rektorer samt deltagare i Ett år i 
Frankrike hälsas välkomna. 

Konferensen anordnas av Internationella programkontoret i 
samarbete med Franska ambassaden och hålls på franska med 
vissa svenska inslag.

Anmälan görs på www.programkontoret.se/jubileumskonfe-
rens. Där finns också mer information och ett program för 
dagen. Sista anmälningsdag är den 24 september.

Kontaktperson:
Suzanne Jenner, suzanne.jenner@programkontoret.se, tfn: 08-4537295

Yrkesutbildningsdagar i Älvsjö 2-3 oktober

Under årets yrkesutbildningsdagar kommer vi att behandla 
yrkesutbildningen i en globaliserad värld. Konferensen som 
äger rum under två dagar riktar sig till beslutsfattare, arbets-
marknadens parter samt professionella inom yrkesutbild-
ning.

Mer information och länk till anmälan hittar du på webben.

Kontaktseminarier inom Leonardo da Vinci

Det går nu bra att anmäla sig till flera intressanta kontaktsemi-
narium i höst inom programmet Leonardo da Vinci.

Information om de olika seminarierna finns på
webbplatsen.

NYTT FRÅN PROGRAMKONTORET
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Tomek Wasik, tidigare Comeniusassistent på Sandenskolan i Boden, som tilldelades brons vid en 

mobilitetskonferens för Programmet för livslångt lärande i Ljubljana, Slovenien, i juni.

Varför tror du att du fick priset?
– Jag tror att det beror på flera saker. Under min tid som 

Comeniusassistent var jag aktiv bland annat genom att starta 
ett polsk ”community” i Norrbotten. Jag var också med och 
initierade ett samarbete mellan Sandenskolan – där jag prak-
tiserade – och en skola i Polen. Lärare från Sandenskolan har 
sedan varit på utbyte till den polska skolan och då var jag med 
som tolk. 

– Som praktikant införde jag också en del nya aktiviteter i 
klassrummet, bland annat multimedia-filmer om Polen och 
polsk kultur. Det stora stöd jag fick från lärarna och all annan 
personal på Sandenskolan var förstås också väldigt viktigt för 
att min praktik blev så lyckad.     

Vad betydde det för dig att få priset?
– Mitt projekt var det enda assistentprojekt som fick pris i 

Ljubljana, vilket kändes jättekul. Jag åkte till Ljubljana med 
min handledare Marie Erenius Bergquist från Sandenskolan 
och vi deltog vid galamiddagen och vid själva prisceremonin. 
Sedan hade vi också en hel dag för sightseeing och hann se en 
hel del av Ljubljana, som var väldigt vackert.

Hallå där ...

Namn: Tomek Wasik

Ålder: 23 år

Gör nu: Studerar engelska och svenska vid Uppsala universitet

Aktuell: Fick ett av Comeniusprisen vid EU:s mobilitetskonferensen i 

Ljubljana i juni, för sin tid som Comeniusassistent i Boden.        

Hur var det att praktisera i Boden?
– Jag hade det jättebra där. Det var nervöst innan, men jag 

hade väldigt bra kontakt med min handledare och fick mycket 
stöd. Boden var förstås annorlunda mot Polen, men väldigt 
trevligt. På fritiden tränade jag fotboll och en del annan sport 
och lärde mig svenska, bland annat.

Språkdagen firas för åttonde gången
Fredagen den 26 september uppmärksammar Internationella pro-
gramkontoret för åttonde året i rad den Europeiska språkdagen. 
Liksom tidigare år äger firandet rum på Serieteket i Kulturhuset 
i Stockholm.

Syftet med Språkdagen – som in-
fördes av Europarådet i samband 
med Språkåret 2001 – är att lyfta 
fram språk och språkinlärning 
som något viktigt, intressant och 
roligt. Liksom tidigare år kommer 
Internationella programkonto-
ret tillsammans med ett tjugotal 
andra institutioner och organisa-
tioner att fira dagen på Serieteket 
i Kulturhuset. 

Nytt för i år är ett antal föreläsningar i Studio 3, som ligger 
i anslutning till Serieteket. Bland annat kommer utländska 
serietecknare att berätta om sitt eget tecknande och om den 

tecknade serien som medium. Det finns också möjlighet att 
lära sig mer om hur man kan använda sig av den virtuella 
världen för att lära sig främmande språk. I Serieteket finns 

några tidigare deltagare från Pro-
gramkontorets program Ett år i 
Tyskland/Österrike på plats för att 
dela med sig av erfarenheter av att 
studera ett gymnasieår i ett annat 
europeiskt land. 

Aktiviteter med anledning av 
Språkdagen äger även rum på andra 
håll i Stockholm och Sverige den 26 
september. Mer information och 
fullständigt program för Serieteket/

Studio 3 hittar du på www.sprakdagen.nu

Kontaktperson:
Karin Andrén, karin.andren@programkontoret.se, tfn: 08-453 72 31

mailto:karin.andren@programkontoret.se
http://www.sprakdagen.nu


AKTUELLA ANSÖKNINGSOMGÅNGAR

Skola och vuxenutbildning

Program

 
Comenius fortbildningsstipendier

Grundtvig fortbildningsstipendier

Du som arbetar inom förskola, skola eller vuxenutbildning kan delta i en 
fortbildningsaktivitet. Du kan delta i kurser, konferenser eller genomföra 
så kallad arbetsskuggning (job shadowing) i ett annat europeiskt land.
Comenius/Grundtvig kursdatabas

Programkontorets skolstipendier

Ansökningsdatum

30 september 2008

30 september 2008

        1 oktober 2008
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Högskola

AnsökningsdatumProgram

Tempus: ansökan om kontaktresemedel

Sidas resestipendium

Löpande

Löpande

Om nyhetsbrevet...

Internationella programkontorets nyhetsbrev kommer 
ut med nio nummer per år. Det finns att läsa på: 

www.programkontoret.se/nyhetsbrev

Där kan du också anmäla dig som prenumerant och 
avbryta din prenumeration.

Ansvarig utgivare: David Rutström
Redaktion: Informationsenheten

Synpunkter, frågor och tips
nyhetsbrev@programkontoret.se

Nästa nummer: 9 oktober

Antal prenumeranter: 10 348

Internationella programkontoret, Box 22007, 104 22 Stockholm. Tel:  08-453 72 00, Fax: 08-453 72 01, www.programkontoret.se

mailto:david.rutstrom@programkontoret.se
mailto:nyhetsbrev@programkontoret.se
http://www.programkontoret.se/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Programkontorets-skolstipendier/Ansokan/
http://ec.europa.eu/education/trainingdatabase/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Programmet-for-livslangt-larande/Grundtvig/Grundtvig-fortbildning/Ansokan/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Programmet-for-livslangt-larande/Comenius/Comenius-fortbildning/Ansokan1/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Samarbete-med-utvecklingslander/Sidas-resestipendium/Ansokan/
http://www.programkontoret.se/sv/Program-Stipendier/Program1/Samarbete-EU-tredje-land/Tempus-kontaktresemedel/Ansokan/

